Tunbl gaHHbIX B cpeae Arduino. CYnTbIBaHUE
3Ha4YeHun. MoHUTOpP NnocneaoBaTENbLHOIO
nopta. Co3gaHue ycrnosus.

boolean
char
byte

int

long
short

float
digitalRead
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Tunbl AHHbIX

1. bool, boolean — MOXeT NpyHMMaTb O4HO U3
OBYX 3HA4YeHUU: true Unu false (1 nnu 0).

[Npumep: boolean running = false; //running HECET
B cebe oTpuLaHune, Nornyeckoe «HeT».

2. char - XpaHUT CMMBOJIbHOE 3Ha4YeHNKe.
CunMBOIbI NULLYTCA B OAMHAPHbLIX KaBblYKaX,
Hanpumep: ‘A’ (COBOKYNHOCTb CUMBOJIOB —
CTPOKM — MULLYTCA B ABOUbIX KaBbl4KaxX:
«ABC»).

[Tpumep: char x = "ABCDEF"; //1KC cooepuT B
cebe cuMBOS «A»



Tunbl QAHHbIX

3. byte, uint8_t — XpaHUT 8-6UTHOE BE33HAKOBOE
ymcno, ot 0 oo 255.

[Tpumep: byte x = B10010; /* "B" - npedunkc

NBOUYHOUN cUCTEMbI cyncneHns B10010 = 18 B

necaTunyHou cucteme*/

4. int, short, int1l6_t — OCHOBHOWM TUN AAHHbIX OJ1S
XpaHeHUsa uenbix Yncen ot -32768 0o 32767.

[Mpumep: int x = 10; //x npucBoeHoO 3Ha4yeHne 10




Tunbl QAHHbIX

5. unsigned int, word, uintl6_t — 6e33HaKoBOEe
Llenoe 4Yncro, Takke Kak 1 Tun int (3HakoBoe)
3aHMMaEeT B NamMsaTn 2 banta. Ho B otnunymne
OT int, TUMN unsigned int MOXXET XpPaHUTb
TOJIbKO MONOXUTENbHbIE LUernble Yncna B
anana3oHe ot 0 Ao 65535




Tunbl QAHHbIX

6. long, int32_t — MOXeT XpaHUTb YNCINO OT -2 147
483 648 0o 2 147 483 647.

[Mpumep: long x = 186000; //OornbLIoe Yncro

7. unsigned long , uint32_t — MOXeT XpaHUTb YNCI10
OT 0 00 4294967295. //o4eHb DonbLloe Yncro

8. float , double — moXeT XxpaHUTbL OMeHb

OOJIbLLUOE YNCSIO C NiaBaroLLen TOYKON (C
TOYHOCTbIO A0 6-7 3HAKOB)

[Mpumep: float x = 9,81; //npobHoe Yncrno



CUHOHMM Baut Idnana3oH

byte uint8 t 0...255

char -128...127

unsigned char 0...255

unsigned long uint32_t 0...4294967295

float double -3.4028235E+38...
3.4028235E+38




OyHKUMK digitalWrite() u digitalRead()

» OyHKUNA digitalWrite() oTnpaBnaeT Ha
LMPPOBON BbIBOA 3HAYEHMEe Ha 3adaHHbIN BXOA
- HIGH vinun LOW. Npumep: digitalWrite(13, HIGH);
/* nogaem BbICOKMW YpOBEHb curHana Ha 13-1
NUH Arduino™/

» OyHKUNA digitalRead() cHMTLIBAET 3HA4YEHME C
3agaHHoro exoaa - HIGH nnm LOW.

val = digitalRead(13); /* cunTbiBaem 3Ha4yeHne HIGH

U LOW c Bxoaa. Ecrnm Ha 13-m NHe OKaXXeTcs

HanpsaXXeHue Bbile 2,6 B, To val byaeTt nMeTb

3Ha4yeHune HIGH */




OyHKUMKM analogWrite() n analogRead()

* OyHKUMA analogWrite() dpopmupyet
3afaHHOe aHanoroBoe HanpsixeHne ot 0 Ao
5 BOnbT Ha BbiBOoAe B Buae LUNM-curHana.
MoXkeT ncnonb3oBaTbCA A9 BapbUPOBaHUS
SPKOCTU CBEYEHMS CBETOAMOOA UK
yrpaBneHnsa CKOPOCTbIO BpaLleHuns
nsurartens.

[Tpumep: analogWrite(pin, )
pin: BbIBO, HA KOTOPOM ByaeT popmmpoBaTbC
Hanps>keHune.

- kOYChAhul el T RAnondediig — NeY T R Mnenaenay OT



[Ipumep 3Ha4YeHUN PYHKLNN
«analogWrite» oT 0 40 255

Pulse Width Modulation
0% Duty Cycle - analogWrite(0)

Sv
Ov
25% Duty Cycle - analogWrite(64)
Sv H H H ﬂ ﬂ ’
Ov
50% Duty Cycle - analogWrite(127)
Sv |
Ov
75% Duty Cycle - analogWrite(191)
Sv
Ov

100% Duty Cycle - analogWrite(255)

Ov



OyHKUMKM analogWrite() n analogRead()

* OyHKUNA analogRead() cHUTLIBAET BENMUYUNHY
Hanps>XeHnsA ¢ ykasaHHOro aHanoroBoro
BbiBOAA. Paspeluatowasa cnocobHocTb ALLTMT*
cocTtaBnseT: 5 B / 1024 3Ha4yeHunsa nnm 0.0049 B
(4.9 mB) Ha ogHO 3Ha4YeHue.

[Tpumep: = analogRead(pin);

pin: BbIBO, c KOTOpPOro 6yaeTt CHUTbIBATLCA HanpaXXeHue.

. yernoe vyucno int (ot 0 4o 1023)

Ecnn aHanoroBbi BXO4 HM K YeMy He MNOOKIHYEeH, 3Ha4YeHne, Bo3Bpallaemoe
doyHKUMeN analogRead(), OyaeT MEHATLCS NMo4 BIIMAHMEM HECKONbKUX hakTopoB
(TaKnX, Kak BENMMYMHA Harnps>KeHUs1 Ha OpYrnx aHasrioroBbiX BXxogax, HaBogoOK OT
BaLLen pyku BONn3n nnatbl N T.4.).

* AU (Ananoro-uudpoBon npeobpasoBaTerib) — YCTPOUCTBO, Npeobpasytouee
BXOOHOW aHanoroBbIN CUrHas B AUCKPETHbLIN Kof,.



OyHKUMA pulseln()

CymnTblBAET ANUHY cUrHana Ha 3agaHHOM NopTy
(HIGH nnm LOW).

Hanpumep, ecnu 3agaHo cynTeiBaHne HIGH
doyHKumMen pulseln(), PyHKUMA OXXMOAET NOKa Ha
3agaHHOM nopTy He nosiButbcAa HIGH. Korga HIGH
Nony4yeH, BKNOYaeTcs Taumep, KOTopbin byaet
OCTaHOBJIEH KOraa Ha nopTy BXxod/Bbixoda dyaet
LOW.

OyHKUMSA pulseln() BO3BpalLaeT AfMHY curHana B
MUKpocekyHaax. PyHKUMSA BO3BpaLlaeT 0, ecnv B
TeyeHune 3agaHHOro BpeMeHN (TanmayTa) He Obir
3adMKCUpPOBaH CUrHamn Ha nopry.




OyHKUMA pulseln()

CuHTaKCuC

pulseln(pin, value)
pulseln(pin, value, timeout)
[lapameTpbl

pin: HOMep NopTa BXo4/BbiXoaa, Ha KOTOpOM byaeT
oXxmagartbca curHan. (int)

value: Tn oxxngaemoro curHana — HIGH unnm LOW.

timeout (oNuMoHanbLHO): BpeMa oXXngaHua curHana
(TamayT) B MUKPOCEKYyHAaX; No yMonyaHuio - ogHa
cekyHpa. (unsigned long)

Bo3Bpallaemoe 3Ha4YeHune

[1nnHa curHana B MUKpoceKkyHaax nnum 0, ecnuv curHarn He
nony4yeH 4o UcteyeHud TanmayTa. (unsigned long)




[Tpumep pulseln()

int pin=7;
unsigned long duration;

void setup()

{
pinMode(pin, INPUT);

}

void loop()

{
duration = pulseln(pin, HIGH);

}



Serial

Knacc Serial ucnonb3yetca aAnsg ceB43u nnarthl
ApAYyNHO C KOMMNbLIOTEPOM UNU APYrMMU
ycTpoucteamun. Bce nnatbl Arduino UMeIOT
nocnenoBartenbHbIn NOPT (UART).

OH cBA3aH ¢ undpoBbIMK BbiBogAamMun 0 (RX) n 1
(TX), a TakKe ncnosnb3yeTcsa ANl CBA3N C
KOMNbOTEPOM Yepes USB.

Bo BpeEMA UCIOJIb30BaAHNA MOCI1iegoBaTesibHOIO
nopTa, BbiIBOAbI 0 U 1 HE MOTYT UCMOJS1b30BaTbCH B
KadecTBe LNUPPOBbIX BXOAOB UJ1 BbIXOAO0B.




MoHuTOop nopTta B Arduino

[To3BongaeT yctaHOBUTL Arduino
OBYHarnpasBneHy CBA3b C KOMMNLIOTEPOM Yepes
BUPTYanbHbIX NOcneaoBaTeNbHbIV NOPT.

(@ coms =)
| [ OTnpasuTb

Bbibop BapuaHTa CKOpPOCTb COeAUHEHNA
OKOHYaHMA CTpOKVI\

AeTonpokpytka | | MoKazaTk OTMETKM BpeMeHU HeT KoHUa CTpOoKK ¥ 9600 6og x. OuKCTUTL BbIBOA
|




Knacc Serial

e Serial.begin() — 06bsBNeHMe Ha4yana paboThbl C
nocrnenoBarteribHbIM MOPTOM yKa3daHMeM ckopocTu B bogax*
(baud). NponuceiBaeTca B camom Ha4varne B void setup(){...}

void() setup{

Serial.begin(9600); /*Ha4arno paboTkl ¢ nocrnenoBaTenbHbIM
NOpPTOM Ha ckopocTn 9600 60 B cekyHay*/



Knacc Serial

e Serial.print () — BbIBOA, 3HAYEHNN B MOHUTOP
noprta

e Serial.printin() — BbIBOA4 3Ha4Y€HNN B MOHUTOP
nopTa Ha HOBYHIO CTPOKY

Serial.print(“Hello world”) — Ha aKkpaHe

MOHUTOpAa nopTa Mbl yBUAUM Haanuck Hello
world (6e3“”).

Serial.println(x) - HA 9KpaHe MOHUTOpa nopTa
Mbl YBUOUM 3HAYEHUE MEPEMEHHOMN «X» B TOM
doopmaTe, B KOTOPOM OHa NpeacTaBnAeTCs.



OnepaTtopbl cpaBHEeHUSA

* == PABEHCTBO (a == b)

* |I= HepaBeHCTBO (a !=b)

* >= DOrbLUE UK PaBHO (a >= b)
* <= MEeHblLLIe 1" paBHoO (a <= b)
* > 0ornbLue (a > b)

* < MEeHbLLE (a < b)



Onepartop If (ycnosue)

[na 0603Ha4YeHns ycrnosuii B Arduino MCNONb3yeTcsl Takasi KOHCTPYKLUMS:

if (ycnosue)

{

// B aTOM BGnoke cnucok KoMaHA, BbIMOSTHAKLMXCS, ECINU YCIOBUE
NCTUHO U UMEET 3Ha4YeHune, oTnm4yHoe ot 0

}

else

{

// B aTOM BGnoke cnnucok KomaHA, BbIMOSTHAKLWMXCS, ECINU YCITOBUE
NTOXXHO NN UMEET 3Ha4YeHne, paBHoe 0

}

MoxkHO oBbonTnchb 1 be3 bnoka else, ecnu Bbl XOTUTE AenaTb YTO-TO TONbKO

Nnpwn BbINOJIHEHUN YCITOBUA N HE 6yp,eTe HU4ero aesiatb, eCrin yCJyioBue He
BbINMOJTHNIJT10Cb.



Onepartop If (ycnosue)

KoHCcTpyKkums else if MOXeT BbITb MCNonb3oBaHa ¢ nnn 6e3
3aKNIYNTENBHOrO else M HAOBOPOT. [lonyckaeTcst HEOrpaHNMYEHHOE YMCIIO
Takux nepexonos else if.

if (x < 500)
{

// BbIMOMHATb AencTeue A

}
else if (x >=1000)

{

// BbINONHATb AeNcTBuE B

}

else

{

// BbINONHATL Aenctene C

}



[IpakTnyeckas pabora

1) CobpaTtb cxemy B
Tinkercad ¢
dOoTOPE3NCTOPOM
N PE3NCTOPOM
NOCTOAHHOIO
COMNPOTUBNEHMUS
Ha 1 KOM.




[lpakTn4veckasa paboTta

2) NepenucaTtb OT pykn Ko 6e3
KOMMEHTapWEB, NEPENMEHHOBATb
NepeMEHHYI0 «x» Ha fodylo ApYyrylto,
CMEHWUTb aHanoroBbIn NUH «A0» Ha «Aly.

[TpMeHUTb BCe UcnpaBrieHnsa Koga K CXeMe,
3aTEM NMPoBEPUTb PABOTOCNOCODOHOCTb
CXEMbI B aMynsTope: Habnogas B npaBou
HUXKHEW YaCTU 3HA4YEeHNS MOHUTOpPA NopTa,
N3MEHUTb BIrNUsiHME cBeTa Ha OTOPE3NCTOP
(HaXkaTb Ha Hero, 3aTeM rnonepemMeLlaTrb
NOSABUBLLMWCA NOSM3YHOK)
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KOHTpOnbLHOE 3agaHune

* iImesa ncxoaHbIv Kog, nporpamMmmbl,
Heobxoammo paspaboTaTb Npnodop,
CNOCOBOHbIN N3MEPSTb UHTEHCUBHOCTb
cBeTa. [nsa nHamkauum ypoBHSA CBETa
HeobxoaMMo Ncnonb3oBaTh 5 CBETOANOOOB
pa3Horo useTa. PasHuuya otobpaxxaemon
cBeToanogamMum NHTEHCUBHOCTU CBETa
MEXOY KaXkablM CBETOAMOAOM JOSTKHA ObITb
OKOoIo 20%.



[Tonne3Hble CCbINKN

 https://arduino-tex.ru/news/3/urok-2-pereme
nnye--izuchaem-arduino-bez-arduino.html

* https://www.youtube.com/watch?v=00lrHvuc
cTY



